

“文彦博灌水浮球” 邮票首发式伊川举行

□记者 刘爱国 通讯员 翟卫军

本报讯 昨日上午,“文彦博灌水浮球”邮票首发式在北宋名相文彦博做官、归葬地伊川县举行。

此次发行的“文彦博灌水浮球”邮票故事的主人公文彦博,与洛阳伊川关系密切。据史书记载,文彦博(公元1006年至1097年),字宽夫,北宋名臣。在洛阳期间,他曾牵头发起了著名的耆宿诗会,与司马光、富弼等人宴集唱和,吟诗著文。元丰五年(公元1082年),身为宰相的文彦博资助著名理学家程颐创办伊皋书院(现伊川县鸣皋四中),其墓现位于伊川县城关镇罗村西北。

“文彦博灌水浮球”邮票一套两枚,该套邮票以“启智”为主题,包括“击球入洞”和“灌水浮球”。讲述文彦博小时候玩耍时,小伙伴们把球踢进了树洞,文彦博吩咐小伙伴们抬一桶水来,将水直接灌进树洞。树洞被水灌满了,球自己就浮上来了。

伊川县副县长郭玲娟说,该套邮票是伊川文化题材首次荣登国家名片,“文彦博灌水浮球”邮票的发行,必将借文彦博这一北宋名相向国内外展示伊川悠久的历史 and 灿烂的文化,必将极大地提升伊川在国内外的知名度和美誉度,吸引更多的国内外游客到伊川旅游观光。

俩小鬼上演 蹊跷盗车案

□记者 魏春兴 通讯员 朱丽霞

两名车主的面包车先后被盗,案发现场却十分蹊跷:车主的车不见了,现场却留下了其他车辆,且都烧得没了油。咦,这是咋回事,难道小偷要“以车换车”不成?

5月22日上午,汝阳的张先生来到伊川县水寨派出所报警,21日晚,他家的面包车不见了。

调查展开之际,民警又接到了类似报案。26日13时许,在水寨镇做生意的安徽人李师傅报案称,他的面包车也被人偷走了。

民警迅速前往查看,发现现场留下了一辆摩托车,汽油已耗尽。这与22日那起案件十分相似,当时一辆面包车留在了案发现场,也是烧干了油。

随即,警方在辖区展开排查。26

日14时,民警在白沙镇吴堂村附近发现了李师傅的面包车。车内两名少年睡得正酣,民警随即将他们带回派出所。

经查,这两名少年一个13岁,一个15岁,四川省金堂县人。他们交代,一周时间内,曾先后在伊川水寨、白沙、吕店等地盗窃面包车5辆、摩托车2辆。先前,他们曾在登封盗得1辆踏板摩托车后,准备开到市场上去卖,可因为年龄小,没人敢买。后来,他们作案后便拿走车内东西,然后开车四处流窜,直到车没油了,再去偷其他车辆,把没油的车弃在现场。

昨日获悉,办案民警已与四川警方取得联系,辗转通知两名少年的家人前来领走孩子,并责令他们以后严加管教。目前,警方已追回3辆面包车、1辆摩托车。

为了凑赌资 专骗拖拉机

伊川侦破一涉嫌诈骗建筑工程租赁人案

□记者 王学领 通讯员 朱丽霞 王利强

近日,伊川县公安局侦破一涉嫌诈骗建筑工程租赁人案,犯罪嫌疑人孟某因连续诈骗10余人而被移送至该县检察院。

自今年3月以来,伊川县白沙镇派出所连续接到报案,多名报案者均为建筑工程租赁人,他们称被一个年轻人骗走了大量建筑施工设备、附件等物品。

3月19日,民警在走访群众时得知,孟某故伎重演,在白沙镇孙岭村将租赁人张某的一辆手扶拖拉机

骗走,并且正在用该车在白沙镇新寨村周围伺机再次诈骗,民警们立即赶到新寨村实施抓捕。

经审查,犯罪嫌疑人孟某,系伊川县白沙镇银李村村民,现年23岁,经常混迹于洛阳、义马等地的赌场。2009年4月以来,孟某利用村办租赁站老板防范意识薄弱等特点,在白沙、汝州等地疯狂作案14起,诈骗涉案物品手扶拖拉机3辆、钢模块、钢模卡、钢模钩等1800余件、振动棒2台,价值共50000余元。后孟某将所骗物品销赃至汝州市临汝镇,获赃款16780余元,全部用于赌博。

洛阳网

点击生活 服务无限 ——洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618